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Pitäjäraatilehti 1/2026
Esitteen julkaisija: Karttulan Pitäjäraati 
Jakelu: Kaikkiin talouksiin Karttulassa 
Toimitus ja taitto: Hanna Valkonen, UniikkiTarina, www.uniikkitarina.fi
Paino: Punamusta 

Ota yhteyttä 
pitäjäraatiin!

Tervehdys Pitäjäraadilta

Ota meihin rohkeasti yhteyttä: 
karttulanraati@gmail.com, tai 
facebook-sivujen kautta.
Asukastuvan seinässä on myös 
pitäjäraadin palautepostilaatikko.

PS

Vuosi 2026 on tuonut uusia 
tuulia Kuopion kaupungin 
pitäjäraatitoimintaan. Ke-
väällä Kuopiossa aloitti 2 

uutta pitäjäraatia kun raatitoiminta 
käynnistyi myös Etelä- ja Länsi-Kuopi-
on pitäjäraadeissa. Molemmat uudet 
raadit ovat maantieteellisesti meidän 
”naapureita” ja jatkossa saadaan 
varmasti lisättyä yhteistyötä myös 
näiden raatien kanssa. Lisäksi osal-
lisuusmallin myötä käynnistyi myös 
”Meidän Kuopio” tapahtumatuki, 
jota kautta kaikki yhdistykset ja jär-
jestöt voivat hakea tukea omiin ta-
pahtumiinsa.

Pitkään työn alla ollut Karttulan ase-
makaava on myös edennyt tämän 
kevään aikana ja uusi kaava on ollut 
nähtävillä huhtikuussa. Asemakaa-
van uudistuksella luodaan Karttulan 
kirkonkylälle edellytykset kehittyä 
sekä edistetään asumisviihtyvyyttä. 
Seuraavaksi kaavoitustyötä jatke-
taan Pihkainmäen alueella ja tämän-
kin kaavan osalta toivotaan asukkail-
ta laajasti kommentteja. Millaisena 
me näemme Pihkainmäen asuinalu-
een 10 - 20 vuoden päästä?

Karttulan kirkonkylällä on kevään ai-
kana puhututtanut entisen kunnan-
talon kohtalo. Talon osalta pidettiin 
myös keskustelutilaisuus, ja paikalla 

oli valtuutettuja sekä kaupungin ti-
lapalvelun henkilöstöä vastaamassa 
asukkaiden kysymyksiin. Kunnanta-
lon osalta jätettiin valtuustoaloite 
ja lopulta rakennus saatiin siirrettyä 
kaupungin purkusalkusta takaisin 
myyntisalkkuun. Keskustelua talon 
tulevaisuudesta jatketaan kaupungin 
viranhaltijoiden kanssa.

Kesä tuo jälleen alueelle paljon erilai-
sia tapahtumia, jo perinteeksi muo-
dostuneita kyläpäiviä ja myös uusia 
tapahtumapäiviä. Nautitaan kesästä, 
tavataan tapahtumissa ja ladataan 
akkuja auringon alla.

Aurinkoista kesää  
kaikille lukijoille! 

Uutta ja tuttua toimintaa 
Syvänniemen perheille

Kuin taaperolla konsanaan, Syvänniemen vanhempainyhdistyksellä on 
ollut kolmantena elinvuotenaan vilkas vuosi! 

Se piti sisällään jo toimivaksi todettuja tuttuja, mutta myös uusia 
toimintoja: Toivottuna toimintamuotona alkoi lasten urheilukerho ak-

tiivisten vanhempien vetämänä. Tarkoitus on, että lapset voivat tutustua eri 
urheilulajeihin ja peleihin, ja lisätä mukavaa yhdessäoloa ja aktiivisuutta viik-
koon. Kerho voi liikuttaa koko perhettä ja alle neljä vuotiaat osallistuvatkin 
aina vanhempien kanssa. Vaihtuvat teemat ja kokoontumispaikat ilmoitetaan 
toiminnan omassa whatsApp ryhmässä. Kerho keskiviikkoisin 17:30-18:30.

Toimintaan vakiintunut leikkisunnuntai kerää myös edelleen kylän perhei-
tä yhdessäoloon ja välillä erilaisten teemakertojen ympärille koululle: kevääl-
lä kokeiltiin kirppistä ja pääsiäistä ja vappua juhlittiin myös yhdessä!

Yhdistyksemme on ollut myös pitämässä ääntä kylämme kouluyksikön 
puolesta pitkään jatkuneen lakkautusuhan alla. On tehty kannanottoja, ky-
sely kyläläisille ja lähestytty päättäjiä. Kyselystä kävi selväksi, että nykyinen 
1.-2.-yhdysluokka koetaan kylällämme tärkeäksi ja suurin osa toivoisi koulun 
toiminnan jatkuvan. Muutosehdotus yksikön säilyttämisestä ei kuitenkaan 
mennyt läpi valtuustossa. Asiaa ei ole vielä tuotu lautakuntakäsittelyyn, joten 
käytännön yksityiskohdat ovat vielä pimennossa. 

Yhdessä tekemisessä on voimaa ja se antaa paljon. Yhdistyksemme halu-
aakin kiittää kaikkia toimijoita, yhdistyksiä ja aktiivisia vanhempia joiden kans-
sa kylämme lapsille ja perheille on saatu taas paljon puuhaa ja iloa tarjolle! 

Vaikuttamisen ohella on ennätetty leipoa mokkapaloja, vaihdettu kyläläis-
ten renkaita, tehty yhteistyötä päiväkodin ja koulun kanssa, sekä liikutettu 
lapsia tapahtumissa! 

Tästä on hyvä jatkaa, ja hallituksemme kutsuukin kylän lapsiperheet lämpi-
mästi tervetulleiksi mukaan järjestettyyn toimintaan. Meitä somessa seuraa-
malla pysyy parhaiten tapahtumissa mukana!

Syvänniemen vanhenpainyhdistyksen hallitus

Leppoisaa 
luontoretkeilyä ja 
mieleenpainuvia 
tarinoita kylästä

Esteetön Synne -järvilautta 
on loistava vaihtoehto järvi-
maisemista nauttimiseen ja 
vaikkapa pienten juhlien jär-

jestämiseen.
Synne -järvilautta sopii retkei-

lyyn, valokuvaukseen, maalaukseen, 
kokouksiin, polttari- ja virkistyspäi-
vän ohjelmaksi.

Synne sopii hyvin myös erityis-
ryhmille. Retkelle voit ottaa mukaan 
omat eväät. Lautan maksimikapasi-
teetti 12 asiakasta / lähtö.

Risteilyt tilauksesta / sopimuk-
sen mukaan Syvänniemen satamas-
ta, Hermannin rannasta tai vaikka 
omasta mökkirannastasi. Synne -jär-
vilautta palvelee tilauksesta myös 
tavarakuljetuksissa.

Varaukset ja lisätiedot:
Syvänniemi seikkailu, 
p. 044 532 5556 / Pekka
www.syvanniemiseikkailu.com
seikkailu.syvanniemi@gmail.com

Pitäjäraati tarjoaa Synne-
lauttaristeilyjä ikäihmisille  
Ilmaiset lauttaretket. Lähdöt Syvänniemeltä ja Karttulanlahdelta. 

AIKATAULU: 
RISTEILYT KARTTULANLAHDELLA LA 27.6. JA LA 4.7.
Risteily 1: Lähtö Karttulan satamasta klo 13. Kesto 45 min.
Risteily 2: Lähtö Karttulan satamasta klo 14. Kesto 45 min.
Retkellä näet Karttulan upeita järvimaisemia ja kuulet 
tarinoita Karttulasta ennen ja nyt.

LAUANTAI 8.8. RISTEILY SYVÄNNIEMELLÄ
Lähtö Syvänniemen satamasta klo 14. Kesto 45 min.
Retkellä kuulet Syvänniemen historiaa ja kylän tämän päivän kuulumisia.

Lautan maksimikapasiteetti on 12 asiakasta.
Lautta on esteetön, joten risteily soveltuu hyvin myös liikuntarajoitteisil-
le, jolloin maksimikapasiteetti on esim. 6 pyörätuolia ja avustajat / risteily. 
Määritetään tilanteen mukaan. Varmista paikkasi ennakkovarauksella.

Varaukset ja lisätiedot: Syvänniemi Seikkailu, p. 044 532 5556 / Pekka
www.syvanniemiseikkailu.com, seikkailu.syvanniemi@gmail.com

Skeittirampit ja nuoriso

Pitäjäraati on hankkinut partybox-kaiuttimen, joka on 
tarvittaessa kaikkien alueen yhdistysten ja järjestöjen 
käytössä. Kaiutin toimii akuilla, joten laitteen käyttö 

onnistuu myös paikoissa, joissa ei ole sähköä.
Mikäli tarvitsette tapahtumaan äänentoistoa, niin 

olettehan rohkeasti yhteydessä pitäjäraadin jäseniin.

Syvänniemellä on tosi mukava 
asua. Täältä löytyy asukkaille 
hyvin monipuolisesti erilaisia 
harrastus- ja osallistumismah-

dollisuuksia. On aktiviteetteja kaiken 
ikäisille sekä kesäisin että talvisin.

Kaupunkiin ja taajamiin verraten 
täällä tuntee olevansa ”kuin herran 
kukkarossa”. Metsien ympäröimä-
nä tuntee olevansa todella keskellä 
luontoa, osana sen moninaisuutta. 
Kun liika valaistus ei häiritse, voi tal-
visin nähdä kirkkaasti taivaalle, sen 
tähdet ja erilaiset väriloistot. Kutta-
järvi on äärellä ja sitä pitkin pääsee 
isompiin vesistöihinkin. Keihäskoski 
ja lintujärvi vetävät luonnonystäviä 
kauempaakin.

Syvänniemellä on teollisuushis-
toria, johon on mukavasti limitet-
ty kulttuuria. Hermannitalo, vanha 
Saastamoisen tehtaan kivinavetta 
palvelee mm. harrastajateatterin toi-
mipisteenä, myös muissa kulttuuri-
toiminnoissa.Vilkas kyläyhdistys toi-
minta tarjoaa paljon yhteisöllisyyttä 
joka rytmittää elämää ympäri vuo-
den. Kuka tahansa pääsee osallistu-
maan toimintoihin, niiden vastuu-
henkilönä, järjestyshenkilönä tai vain 
osallistujana. Itse olen tällä hetkellä 
”tenniskenttä-vastaavana”. Huoleh-
din siitä, että kenttä saadaan aina 
talven jäljiltä pelikuntoon ja että sitä 
pelikauden aikana huolletaan asian-
mukaisesti.

Syvänniemen kenttä on hyvin pe-
rustettu ja rakennettu loistavalle pai-
kalle aivan Syvänniemen keskustaan 
satamaa vastapäätä. Voit nähdä, kun 
ilta-aurinko laskee Kuttajärven taak-
se ja kuulla, kun koski kuohuu. Mikä-
pä siinä on pellaillessa, kahdestaan 
tai porukalla.

Tennis on mainio liikuntalaji, joka 
sopii kaikenikäisille. Sitä voi pelata 
hyvin intensiivisesti ja kilpahenki-
sesti tai vain itseään haastaen. Ten-
niksen liikesarjat ovat monipuolisia, 
siksi se auttaa pitämään liikeradat ja 
hermostokudokset kunnossa. Itse 
olen huomannut, että tenniksen pe-
laaminen auttaa myös keskittymis-
kykyyn ja läsnäoloon. Kun liikesarjat 
siirtyvät puolelta toiselle, se aktivoi 
molempien aivolohkojen toimintaa 
ja yhteistyötä. Laitamme lähiaikoina 
verkon taas paikalleen, kun kenttä 
on riittävän kuiva. Ilmoitustaululta 
löytyy varausvihko ohjeineen.  Tu-
levana kesänä on toiveissa saada 
kentälle jonkinlainen tapahtuma, tai 
peräti turnaus. Jos sellaiseen osallis-
tuminen alkaa resonoimaan sinussa, 
ota rohkeasti yhteyttä allekirjoitta-
neeseen tai Syvänniemen Nousun 
yhdyshenkilöihin.

Tavataan kentällä!
Markku Liinamaa
Tenniskenttävastaava
p. 044 506 7789

Tennis on mainio liikuntalaji

Äiti, saanko mennä huomen-
na sitten koulun jälkeen 
heti rampeille? On poikani 
Aaro 12v illan viimein kysy-

mys ennen nukkumaan menoa.
Skeittirampeista on tullut nuorten 

kohtaamispaikka. Siellä ei välttämät-
tä olla heti laudoilla tai rullaluistimil-
la menossa, vaan ensin hengaillaan 
ja suunnitellaan yhdessä erilaisten 
temppujen tekoa ja katsotaan min-

kälaisilla scooteilla tai laudoilla aje-
taan. On scootti/potkulauta-kisoja, 
temppujen esittelyä, yhdessä muka-
vaa ajanvietettä ja tekemistä nuorille. 
Tietenkään ilman mustelmia ei tuosta 
lajista selvitä.

Kaikki eivät tiedäkään, että meil-
lä täällä Syvänniemellä on asfaltoitu 
monitoimikaukalo, jossa on talvella 
jääkiekkokaukalo, kesällä myös skeit-
tirampit ja mahdollisuus erilaisiin ka-

tupeleihin. On hienoa että meidän 
omalla kylällä on mahdollisuus erilai-
siin harrastustoimiin, niin perheenä 
kuin lasten yksinään ja yhdessä. Kun 
saimme asfaltoidun kaukalon ja skeit-
tirampit, nousi nuorten aktiivisuus 
hurjasti. Ja mikä parasta, nyt ei tarvit-
se lähteä kaupunkiin asti että pääsee 
harjoittelemaan temppujen tekoa. 
On hienoa että omalla kylällä tuetaan 
lasten ja nuorten liikkumista ja aktiivi-

suutta. 
Myös itse olen käynyt poikani 

kanssa kyseiset rampit testaamassa. 
Hieman pelotti scootilla laskea edes 
se pienin mäki alas, mutta hienosti 
poikani tsemppasi “jos minäkin uskal-
lan niin kyllä sinäkin”.
 
Nuoria kannustaen!
Tanja Tossavainen
045-2015 747

Syvänniemen ulkokuntosali on 
kaikkien asukkaiden vapaas-
sa käytössä oleva lähiliikun-
tapaikka, joka tarjoaa loista-

vat puitteet kunnon kohottamiseen 
raikkaassa ulkoilmassa. Kuntoilu-
paikka on suunniteltu palvelemaan 
kaikenikäisiä ja -tasoisia liikkujia, 
olitpa sitten kokenut treenaaja tai 
vasta-alkaja.

Laitteet ovat helppokäyttöisiä, 
ja ne mahdollistavat monipuolisen 
koko vartalon treenin. Ulkokuntosali 

on mainio kohde vaikkapa kävelylen-
kin varrella tai koko perheen yhtei-
seksi harrastuspaikaksi. Raikas ilma 
ja luonnon läheisyys tekevät harjoit-
telusta virkistävää, ja mikä parasta – 
treenaaminen on täysin maksutonta 
ja mahdollista juuri silloin, kun sinulle 
parhaiten sopii.

Tervetuloa kokeilemaan laitteita 
ja nauttimaan liikunnan ilosta Sy-
vänniemellä! Lisätietoja kohteesta 
löydät sky.hallituspj@gmail.com tai 
044-532 5556 /Pekka

Syvänniemen ulkokuntosali 
kutsuu liikkumaan!
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Tapahtuu Karttulassa
Etelä-Karttulan kylät 
Tapahtuu Autuaanlammen kodalla

Kylätoimikunta järjestää talkoot ti 27.5. klo 16 ->
Juhannuskokko aattona 19.6. klo 20 (säävaraus)

Tapahtumista ja muiden toimijoiden varauksista tarkempaa tietoa 
Autuaanlammen nettisivuilla (www.autuaanlampi.fi).

Autuaanlammen kota on kaikkien vapaasti käytettävissä ja varattavissa.
Huom! Jos haluat varmistaa, että siellä on polttopuita käytettävissä, niin 
ole yhteydessä etukäteen Juhani Parviaiseen. Voit myös tuoda omat puut 
tullessasi.

Kalastusmahdollisuuksista lisätietoa Rasvanki-Virmasveden osakaskunnan 
nettisivuilta www. rasvankivirmasvesi.fi.

Ev.lut seurakunta Karttulan alue
Ke 3.6. klo 18 Hautausmaakävely Karttulan vanhalla hautausmaalla
Su 7.6. klo 10 Motoristikirkko kirkossa ja motoristien pyhiinvaellus Lintunie-
messä ja Autuaanlammella.
Su 7.6. klo 14 Lavenchukin musiikkiperheen konsertti seurakuntatalolla
La 20.6. klo 10 Juhannuskirkko ja kirkkokahvit Riuttalan Talonpoikaismuse-
olla
Ke 1.7. klo 18 Hautausmaakävely Syvänniemellä
Su 5.7. klo 15 Kauneimmat hengelliset kesälaulut Autuaanlammen kodalla
To 9.7. klo 18 Konsertti Karttulan kirkossa
To 16.7.klo 17.30 Siioninvirsiseurat Autuaanlammen kodalla
Su 2.8. klo 10 Messu Airakselan Seurantalolla
Ti 18.8. klo 16 Siioninvirsiseurat Savikosken sillan kuppeella

Lisätietoja tapahtumista Kallaveden seurakunnan nettisivuilta  
https://www.kuopionseurakunnat.fi/kallaveden-seurakunta                                

Kesän korvalla -tapahtuma 
Pihkainmäen koulun piha-alueella 
lauantaina 23.5. klo 13-16
Tervetuloa yhteiseen luontopainotteiseen tapahtumaan, vapaa pääsy!

Toimintaa kaikenikäisille: 
• Metsästyskoirat esittäytyvät
• Poniajelua ja talutusratsastusta
• Makkaranpaistoa laavulla
• Muurinpohjalettuja, kahvia, mehua
• Luontorastit
• Ammuntasimulaattori
• Kasvomaalausta

Tapahtumaa järjestämässä:
Karttulan riistanhoitoyhdistys, Karttulan Pitäjäraati, Pihkainmäen kyläyhdis-
tys ry, Pohjois-Savon Beagleyhdistys & Suomen Beaglejärjestö, Pihkainmä-
en vanhempainyhdistys ry, Mansikka-ahon tila, Rantalan tila, Lastenkulttuu-
rikeskus Lastu

Vuokraa juhlatarvikkeita 

Karttulan Maaseutuseura ry vuokraa ruoka- ja kahviastiastoa. Saata-
villa myös sokerikot, kermakot, tarjoilukulhot, juomakannut, kah-
vinkeitin, shampanja- ja viinilasit. Lisätietoa Karttulan Maaseutuseu-
ran facebook sivuilla / Raija Airaksinen puh. 040 842 9209.

Karttulan Maaseutuseuran lettukahvio Mäkelän Avointen 
ovien päivässä la 6.6. klo 10-14. Punnonmäentie 331, Karttula.ViaDia Karttula-Tervo ry  ja 

Karttulan Vapaaseurakunta
Iltakirkot ja kirkkokahvit; Sunnuntaina 24.5. klo 17 Karttulan Vapaakirkolla. 
Sunnuntaina 31.5. klo 17 Talluskylän Vapaakirkolla. Sunnuntaina 14.6. klo 17 
Karttulan Vapaakirkolla. Sunnuntaina 28.6. klo 17 Talluskylän Vapaakirkolla.
Raamattuhetket; Tiistaisin 26.5., 9.6. ja 16.6. klo 10–10.30 Karttulan Vapaa-
kirkolla, jatkuu tiistaisin 1.9. alkaen. Huom. tiistaina 18.6. klo 18 Talluskylän 
Vapaakirkolla. 
Yhteisönurkka -toimintaa alakouluikäisille lapsille ja kaikenikäisille aikuisille 
keskiviikkona 20.5 ja 27.5. klo 13–16 Karttulan Vapaakirkolla.
Eväät elämään -kevätjuhla ja ruokailu tiistaina 2.6. klo 11 Karttulan Vapaakir-
kolla. Esiintymässä Iltatuulen laulajat. Ruuasta vapaaehtoinen käteismaksu.
Lasten kesäpäivät maanantaina 8.6. ja 15.6. klo 10–14 Karttulan Vapaakirkol-
la. Ilmoittautuminen lasten kesäpäiville päättyy sunnuntaina 24.5. mennessä, 
sähköpostilla riia.antikainen@viadia.fi.
Kasvimaaryhmä tiistaina 9.6. ja 16.6. klo 11–12 Karttulan Vapaakirkolla.
Taidetapahtuma maanantaina 22.6. klo 10–14 Talluskylän Vapaakirkolla. Gril-
lipisteeltä mahdollisuus ostaa mehua ja makkaraa. Tapahtumaan säävaraus. 

Talluskylän Vapaakirkon 100 -vuotisjuhla sunnuntaina 16.8. klo 12.

Eväät elämään -syyskauden avajaiset tiistaina 25.8. klo 11 Karttulan Vapaakir-
kolla. Ruuasta vapaaehtoinen käteismaksu.

ViaDia -tori avoinna touko - kesäkuussa ma klo 9–13, ti - ke klo 9–14, to klo 9–13. 
Loppukesän ja syksyn aukioloajat ja muutokset ilmoitetaan facebookissa.
Facebook: ViaDia -tori, www.karttulanvapaaseurakunta.fi, www.karttula-ter-
vo.viadia.fi. Tapahtumat ovat maksuttomia ja avoimia kaikille. 

Kioski aukeaa 
Autuaankankaalla

Ylämaankarjatilan Avoimien ovien päivä järjestetään Mäkelän tilalla 
Punnonmäellä lauantaina 6.6. klo 10-14. Lapsille paljon mukavaa tou-
hua, mm. talutusratsastusta, kärryajelua, polkutraktoreita ja puuha-
piste sekä makkaran paistoa nuotiolla. Tilan emäntä Katja esittelee 

ylämaankarjaa niin lapsille kuin aikuisille, ja isäntä Niko myy tilapuodista lihaa. 
Tapahtumassa mukana myös Karttulan Maaseutuseuran lettukahvio, Kahvila 
Kinuskihuoneen hampurilaisbaari ja myynnissä myös makkaraa, lihapiirakoita 
sekä runsaasti paikallisia tuotteita. 
Vapaa pääsy. Osoite: Punnonmäentie 331, 
Karttula. 

Tapahtumassa mukana, Karttulan Pitäjäraa-
ti, Karttulan Maaseutuseura, Syvänniemen 
vanhempainyhdistys, Jouhtenisen metsäs-
tysseura, MTK, Halolan tila Mertanen, Ran-
talan tila, Mätitalo Oy, Mansikka-ahon tila, 
Juha Rossin lakumyynti. 

Tule tutustumaan 
ylämaankarjan elämään

Juhannusjuhlat 
pe 19.6.klo 18 
Juhannustapahtuma Syvänniemen 
liikunta- ja leikkipuistossa. Yhteistä 
tekemistä, kahvia, limpparia, napostel-
tavaa, lettuja ja makkaraa.
- Kokko sytytetään klo 20
- Synne -järvilautta risteilee 
klo 18 alkaen

Perinteiset Hermannin markkinat  
Syvänniemellä leikki- ja liikuntapuis-
ton alueella la 11.7.2026 klo 10 alka-
en Omatoimikirppis- ja myyntialue 
ranta-alueella. Myyntipaikat vapaas-
ti valittavissa - ei ennakkovarausta, 
tien yläpuolella olevat pysäköintialu-
een paikat varattava ennakkoon.

Syvänniemellä tapahtuu

Pappilan Kartanon kahvila
Pappilan Kartanon kahvila on avoinna kesäkuun alusta alkaen
Syvänniemellä osoitteessa Kuttajärventie 6. Saatavilla myös kokous- ja
tyhytarjoilut. 

Tarkemmat aukioloajat selviävät Facebookista ja Instagramista. 
Yhteydenotot info@pappilankartano.fi ja 0445151120

Autuaanlammen kioski aukeaa vii-
konloppuna 6.-7. kesäkuuta. 
13.6. alkaen auki päivittäin klo 12-19 
kesän loppuun saakka. 

Hermannin markkinat la 11.7.
Tiedustelut ja varaukset: 
sky.hallituspj@gmail.com tai 
p. 044-532 5556

Tule tutustumaan Mäkelän tilalle ylämaankarjaan la 6.6. klo 10-14. 

Ukko-Lokilla, noin 3 km vesimatkan päässä Syvännimeltä, on upea puo-
likota kaminoineen, ulkonuotiopaikka ja  huoltorakennus  Ukko-Lokille 
on helppo rantautua hyvän venelaiturin ansiosta. Alueella on hyvä hiek-
karanta lapsille. Tervemenoa nauttimaan! Syvänniemen Kyläyhdistys ry 
vastaa alueen huollosta.

Lisätietoja Syvänniemen retkeilykohteista 
https://www.syvanniemi.fi/ulkoilu/

PS

Kesäkerho 1.-6.-luokkalaisille
ma-pe 1.-12.6. Kissakuusen koululla klo 9-15

- Kerho on suunnattu 1.-6. -luokkalaisille ja sisältää pelejä, leikkejä, askarteluja 
sekä retkeilyä lähimaastoon.
- Kerholaiset ottavat mukaan omat eväät, kerholla on käytössä jääkaappi ja 
mikro eväiden säilyttämiseen ja lämmittämiseen.
- Kerhoon ei tarvita ennakkoilmoittautumista.
- Kerhossa noudatetaan hyviä käytöstapoja ja kerho on kiusaamisesta vapaa.

Tule kylvämään 
maisemapelto 21.5.
Kyläyhdistys on saanut luvan kaupungilta maisemapellon perustamiseen 
Pappilanmäentien ja Kirkkotien risteyksessä olevalla pellolle. Kylvötalkoot 
to 21.5. klo 18 alkaen. Tervetuloa! 

Koko perheen tapahtumapäivä 
Karttulan torilla la 13.6.
Ohjelmassa mm. Taikurin temppuja, pomppulinna sekä musiikkiesitys.
Kellonajat ja tarkka ohjelma tarkentuu myöhemmin.
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Kuopion kaupunki on kunnostanut Pihkainmäen valaistun kuntoradan 
talven aikana. Kevään viimeistelytöiden ja lanauksen jäljiltä kuntora-
ta on taas kaikkien käytettävissä. Kaupunki muistuttaa, että ratsu-
koilla liikkuminen kuntoradalla on kielletty. Koirat ja muut pienem-

mät lemmikit voivat ulkoilla kytkettyinä. :)

Kuvaaja: Mikko Nupoonen. 

Polkujen kunnostustalkoot 
käynnissä Pihkainmäessä

Harrastukset tuovat 
valoa ja elämää kylälle 

Kuopion kansalaisopiston har-
rastajat Karttulassa herät-
telivät kohti joulua lämmin-
henkisellä juhlahetkellä, joka 

kokosi Kissakuusen koulun ruokasa-
liin kaikenikäisiä kuulijoita. Tilaisuu-
den avasi allekirjoittanut. Puheessa 
korostettiin opiston merkitystä koko 
kylän yhteisöllisyyden ja harrastus-
mahdollisuuksien ylläpitäjänä. Kansa-
laisopiston kurssit tuovat Karttulaan 
eloa – tanssia, liikuntaa, kädentaito-
ja, musiikkia ja uusia taitoja, joiden 
parissa kyläiset kohtaavat.

Juhlan avasi lasten liikuntaryhmä 
Kiitäjät, joita ohjaa Sanna Turpeinen, 
energisellä leikkisikermällä, josta 
kuultiin tutut kappaleet Hoogie Boo-
gie, Sutsi satsi ja Kas metsämökin ik-
kuna. Iloinen ja vauhdikas esitys sai 
yleisön hymyilemään jo alkuhetkistä 
lähtien.

Heti perään tunnelma rauhoittui, 
kun Venla lauloi opettajansa Anu 
Liukkosen säestyksellä herkän versi-
on joululaulusta Joulumaa. Yhteislau-
luna kaikui Tulkoon joulu, jonka aloitti 
Venla, ja mukaan liittyivät Karttulan 
kööri, bändi ja koko salillinen laulajia.

Karttulan kööri ja Kiitäjät jatkoivat 
juhlaa iloisella yhteistyöllä kappaleel-
la Tonttujen jouluyö. Ohjelma eteni 
nuoren pianistin Alinan sooloesityk-
sellä ja Pop’n Rock -bändin vauhdik-
kaalla Tonttuparaatilla. Bändi esitti 

myös kappaleet Taivas sylissäni ja 
Hiljaisuus, jotka toivat hetkeen kynt-
tilänvalon kaltaista rauhaa.

Loppupuolella kuultiin vaikutta-
va yhteisesitys Pop’n Rock -bändiltä 
ja Karttulan kööriltä kappaleella Ha-
luatko kuulla. Juhlan päättivät köö-
rin omat esitykset: Karttulan Kööri 
-laulu, jossa oli yhden kuorolaiset 
tekemä sanoitus, sekä perinteinen ja 
rakastettu Tule joulu kultainen. Mu-
siikkiesitysten ohjauksesta vastasi 
Anu Liukkonen.

Tilaisuuden lopuksi kiitettiin kaik-
kia esiintyjiä—lapsia, nuoria, bändiä, 
kööriä, opettajia ja taustajoukkoja—
askeleista, sävelistä ja joulumielen 
luomisesta. Yleisölle toivotettiin rau-
haisaa ja valoisaa joulunodotusta.

Ensi vuoden kansalaisopiston 
kursseille ilmoittautuminen alkaa 
taas toukokuun lopussa ja mukaan 
toivotetaan kaikki halukkaat. Kurs-
seille osallistuminen on paitsi uuden 
oppimista myös tärkeä tapa pitää 
Karttulan kylä vireänä ja elävänä. Il-
moittaudu ajoissa, näin varmistat 
kurssipaikkasi ja että kurssit myös 
alkavat.

Syksyllä taas tavataan Kuopion 
kansalaisopiston kursseilla.

Ulla Aspegrén, 
Kuopion kansalaisopiston opettaja, 
Karttulan aluevastaava

Tiistai 28.4.2026

Kello on noin 16.50, ensim-
mäiset nuoret odottelevat jo 
oven takana. Osa kuikkii ikku-
nan takana toivoen, josko ovi 

aukeaisi tänään vähän aikaisemmin. 
Lupasin päästää nuoret aikaisemmin 
sisälle, jos he paistavat tämän illan 
vohvelit, taikina on valmiina.

”SARI ARVAA MITÄ…!”  Tämä 
huudahdus aloittaa useimmiten 
joka viikko tiistai- ja keskiviikkoillan.  
Nuorilla on usein paljon asiaa, jota ei 
kuulemma voi muille kertoa. Päivän 
kuumimmat puheenaiheet käydään 
läpi ja nuoret alkavat vohveleiden 
paistoon.

Ilmarin kanssa höpötellään niitä 
näitä ja samalla muistellaan kulu-
nuttua lukuvuotta. Syksyn ajan alle-
kirjoittanut touhusi nuorten kanssa 
yksin ja se toi omat haasteensa toi-
minnan järjestämiseen. Jos nuoret 
halusi esimerkiksi leipoa jotain, koko 
komppania piti ottaa mukaan kotita-
lousluokkaan. Haasteita tuli varsinkin 
silloin, jos osa porukasta halusi jäädä 
pelailemaan, nykyiset tilat ovat pie-
net ja täältä puuttuu mahdollisuus 
leipomiseen ja ruoan laittoon.

Itsenäisyyspäivän kunniaksi teim-
me nuorten kanssa tortillaillan. Pi-
parkakkutalkootkin pidettiin, unoh-
tamatta pikkujouluja. Seurakunnan 
nuoriso-ohjaaja Henna kävi pikkujou-
luvieraana ja piti nuorille Murhamys-
teeri hetken, tästä nuoret tykkäsivät 
kovasti. Tammikuussa 2026 Ilmari tuli 
neljän kuukauden harjoitteluun opis-
kelutoverinsa Nean kanssa.  Kaksikko 
opiskelee Nuoriso- ja yhteisöohjaa-
jaksi, heidän olisi tarkoitus valmistua 

joulukuussa.
Opiskelijat järjestivät kevään aika-

na nuorille erilaista puuhaa ja teke-
mistä. Suosituimmat aktiviteetit oli-
vat leipominen, bingon pelaaminen 
(karkki palkinnot), Uno no mercy 
(kerran peli kesti yli kolme tuntia ja 
peli piti lopettaa kesken), pelikorteil-
la ristiseiska, katko ja huijaus. Hiih-
tolomalla käytiin päivä Huippu Cen-
terissä ja McDonald’silla syömässä. 
Kesäkuulle on suunniteltu telttail-
len yön yli reissua Manginniemeen. 
Nuorisoiltojen kohokohtia on myös 
ollut syntymäpäivien juhliminen pit-
kin vuotta. Olen luvannut leipoa joka 
viikko kakun, jos nuorten synttäreitä 
sattuu kuluvalle viikolle.

Olin enemmän kuin innoissani 
opiskelijoiden harjoittelusta. Jostain 
syystä tänne Karttulaan ei ole saatu 
koulutettua nuoriso-ohjaajaa. Syy-
nä luultavasti ”pitkä” välimatka tai 
haastavat tilat tai molemmat, mene 
ja tiedä.

Harjoittelun päätyttyä huhtikuus-
sa, sain puhuttua Ilmarin minulle työ-
pariksi loppukevään ajaksi. Jospa Il-
mari innostuisi valmistumisen jälkeen 
jäämään tänne nuoriso-ohjaajaksi. 
Olen luvannut tarvittaessa mahdol-
lisuuksien mukaan jatkaa työparina.

Olisi väärin, jos nuorisotoiminta 
ei jatkuisi tulevaisuudessa. Täällä on 
mahtava nuoriso, joka ansaitsee tul-
la kuulluksi ja nähdyksi.

Nuorisotilalta mukavaa kevään jat-
koa toivottelee koulunkäynninohjaa-
ja Sari Vanamo ja Nuoriso- ja yhteisö-
ohjaajaopiskelija Ilmari Repo.

Karttulan nuorisotilan 
kuulumisia 

Karttulassa toimii Karttulan Kannonkiertäjät, joka toimii Pihkainmäessä. 
Kuopion alueen lippukunnat kuuluvat Järvi-Suomen partiopiiriin. 

Pihkainmäen kyläyhdistys ry kunnostaa kylän polkuja Kuopion kaupun-
gin talkooavustusta hyödyntäen. Alkukeväästä on rakennettu kaikki 
siltaelementit valmiiksi ja siirretty ne polkujen varsille. Kunhan routa 
sulaa, niin talkoot jatkuvat siltojen sekä pitkospuiden asentamisella. 

Tiedotamme talkoista kyläyhdistyksen somekanavissa, tervetuloa yhteisiin 
talkoisiin. Kunnostetut polut mahdollistavat turvallisen liikkumisen kaiken-
ikäisille ja yhdistävät kylän uudemman ja vanhemman asuinalueen.

Pihkainmäen kuntoradan 
kunnostustyöt valmiit

Pihkainmäen kesäkioski palvelee kyläläisiä 
ja kesävieraita 2.-16.6. välillä tiistaista 
lauantaihin koulun ruokalan edus-
talla. Tarjolla on paikallisten lei-

pomia tuoreita herkkuja sekä tietysti 
kahvia, kylmää juotavaa, jäätelöitä ja 
makeisia.

Kioskin työntekijäksi on palkattu 
nuori OP Pohjois-Savon Kesäduuni 
OP:n piikkiin -kampanjan kautta. Kios-
ki tarjoaa kesäisen kohtaamispaikan 
kaikenikäisille. Myös kylän mölkkymes-
taruudesta tullaan mittelöimään joku päi-
vä. 

Tervetuloa herkuttelemaan ja tukemaan 
kyläyhdistyksen toimintaa!

Pihkainmäen kesäkioski 
avoinna jälleen alkukesästä

Ajantasaiset tiedot löydät Pihkainmäen kyläyhdistyksen Facebook 
ja Instagram -kanavilta sekä verkkosivuilta www.pihkainmaki.fi

Aukioloajat (2.-16.6.)
ti-pe klo 12-18, la klo 10-16, (kiinni su-ma)

Kiitäjät menossa mukana apuohjaaja Ulla Aspegrenin kanssa. 
Kuvat: Kari Karvali.

Partio on maailmanlaajuinen 
nuorisojärjestö, joka pyrkii 
opettamaan erityisesti lapsil-
le ja nuorille erilaisia asioita 

elämää varten. Suomessa partiotoi-
mintaa on ollut jo ennen itsenäis-
tymistä, mutta vuosien varrella toi-
minta on muovautunut tukemaan 
muuttuvaa yhteiskuntaa.

Luonto on keskeinen asia partios-
sa. Monet opeteltavat asiat liittyvät-
kin luontoon, ja erityisesti luonnossa 
liikkumiseen sekä luonnon suojelemi-
seen. Kierrättämisestä kerrospukeu-
tumiseen, partiossa opetellaan poh-
timaan omaa toimintaa ja tekemään 
vastuullisempia päätöksiä. Tulen te-
keminen turvallisesti, erilaiset solmut 
sekä puukon ja muiden työvälineiden 
turvallinen käyttö ovat usein asioita, 
jotka yhdistetään partioon. Niiden 
lisäksi ensiaputaitoja kerrataan vuo-
desta toiseen siltä varalta, että tar-
vittaessa ollaan valmiita toimimaan. 
Partiolaisen tunnus onkin ”Ole val-
mis”.

Partiossa toiminta on jaettu eri 
ikäkausiin: Sudenpennut (7-9 -vuo-
tiaat), seikkailijat (10-12 -vuotiaat), 
tarpojat (12-15 -vuotiaat), samoajat 
(15-17 -vuotiaat) sekä vaeltajat (18-25 
-vuotiaat) ja aikuiset (yli 25). Suomen 
Partiolaisilla on ikäkausille erilaiset 
ohjelmat, jotka on suunniteltu huo-
mioimaan eri ikäisten lasten oppimis-
taidot. Toiminta on usein yhdistelmä 
yhteistä keskustelua, tekemistä ku-
ten vuolemista, sekä erilaisia pelejä 
ja leikkejä.

Ikäkausien lisäksi partion toiminta 
on helppo jakaa myös alueellisiin ryh-
miin:

Lippukunta on paikallisyhdistys, 
joka järjestää säännöllisiä tapaami-
sia kokospaikalla eli kololla. Kuopion 
alueella lippukuntia on useita, joista 
Karttulan Kannonkiertäjät toimivat 
Pihkainmäessä. Itselleen tai huollet-
tavalleen sopivaa lippukuntaa voi et-
siä Suomen Partiolaisten nettisivujen 

kohdasta ”Hae lippukuntaa”.
Kuopion alueen lippukunnat kuu-

luvat Järvi-Suomen partiopiiriin. Par-
tiopiirejä on Suomessa kymmenen. 
Lisäksi jokainen partiolainen Suo-
messa kuuluu myös keskusjärjestö 
Suomen Partiolaisiin (ruotsiksi Fin-
lands Scouter).

Kansainvälisesti partioliike jae-
taan vielä Partioliikkeen Maailman-
järjestöön (lyh. WOSM, World Orga-
nisation of the Scout Movement) ja 
Partiotyttöjen Maailmanliittoon (lyh. 
WAGGGS, World Association of Girl 
Guides and Girl Scouts). Suomen Par-
tiolaiset ry on molempien jäsen.

Yhteystiedot: 
karttulan.kannonkiertajat@
gmail.com 
Instagram: @kannonkiertajat

Tule mukaan! 

“Partiossa parasta on kaverit”

Nuoriso- ja yhteisöohjaaja-
opiskelija Ilmari Repo.

Muistellaanpa vielä Kuopion kansalaisopiston 
joulun avausta Karttulassa.

Koulunkäynninohjaaja 
Sari Vanamo. Karttulan Kööri, bändi ja solisti Venla Kokko opettaja Anu Liukkosen kanssa 

fiilistelemässä.
PS
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Hermannitalon kuulumisia 

Hermannitalon remontin mahdollistajat - Kiitos 

Teatteri Hermannin 
kuulumisia

Teatteri Hermanni kiittää viime vuoden antoistasta teatterikesästä 
teatterin tekoon osallistuneita sekä noin 3500 katsojaa! Tulevana 
kesänä 2026 teatterillamme ei ole esitystä, sillä olemme mukana tur-
vaamassa arvokkaan Hermannitalon tulevaisuutta, ja rakennuksessa 

käynnissä oleva remontti edellyttää toiminnan tauottamista esitysten osalta.
Toiminta ei kuitenkaan pysähdy kokonaan – kevään aikana olemme edistä-

neet hankehakemuksia, järjestäneet yhteistyössä kulttuuri- ja opintomatkan 
kyläyhdistyksen kanssa, sekä mahdollistanut teatterikerhon kautta harrasta-
misen Karttulassa. Toivotamme niin uudet kuin kokeneemmatkin harrastajat 
lämpimästi mukaan toimintaamme edelleen!

Kiitämme ymmärryksestä ja toivotamme aurinkoista kesää kaikille!
Syvänniemen Hermanni ry hallitus

Hermannitalon energiare-
montti alkoi keväällä 2025, 
jolloin taloon valmistui uusi 
konesaumattu peltikatto, 

yht. 2100 m2. 1.6.-17.8.2025 remontis-
sa pidettiin tauko, jolloin Hermanni-
talo oli kesäteatterin, erilaisten kylä-
tapahtumien ja hääjuhlien käytössä. 

Elokuun lopulla 2025 remontti 
jatkui ja alkoi maalämpökaivojen po-
rauksella sekä vanhojen rakenteiden 
purulla. Rakenteiden avaamisen yh-
teydessä ilmeni juhlasalin ja luoteis-
päädyn vintin ja teatterin kantavissa 
rakenteissa paljon ennakoimattomia 
piilossa olleita rakenteellisia laho-
vaurioita ja haitta-aineita (asbesti ja 
kreosootti), joita ei oltu voitu havai-
ta etukäteen tehdyssä selvityksessä 
ja huomioida sen pohjalta tehdyissä 
suunnitelmissa ja budjetissa. 

Valmiina on tällä hetkellä katon 
lisäksi juhlasalin uudet kantavat ra-

kenteet, laajennusosa, juhlasalin 
lämpöeristykset, maalämpökaivot, 
lattialämmityksen putkisto ja uusi va-
lettu lattia. 

Hermannitalon energiaremontti 
muuntui suurien ennakoimattomien 
lahovaurioiden vuoksi Hermannita-
lon pelastusoperaatioksi, johon TKH 
ry on hakenut lisärahoitusta EVK:lta. 
Rahoitukset pitäisi varmistua touko-
kesäkuun aikana. Tarvittavan yksi-
tyisen rahoituksen osalta menee 
joka tapauksessa hyvin tiukalle, 
joten sen kattamiseen tarvittaisiin 
myös hyviä yhteistyökumppaneita.

Lisätietoja: hermannitalo@gmail.com, 
044-532 5556/Pekka, 
sihteeri.hermannitalo@gmail.com, 
040-5616972/Esko

Tunnelmia viime kesän Mökki myytävänä - esityksestä. 
 

Kevät toi joutsenet, kurjet, 
telkät, sinisorsat, ruskosuo-
haukan, kaulushaikarat ja lu-
kuisat muut muuttomatkalla 

pysähtyjät Keihäsjärvelle.  Suotuisat 
säät kasvattivat myös vierailijoiden 
määrää ja Karppisen Hannun arvio 
huhtikuun puolenvälin viikonlopun 
vierailijoiden määrästä oli pari sataa. 
Etenkin lapsiperheet ovat löytäneet 
helposti saavutettavan ja turvallisen 
retkikohteen. Polttopuita viedään 
lisää ja lattiaharja vessaan. Muu-
ta huoltoa ei ole juurikaan tarvin-
nut tehdä, kiitos omista roskistaan 
huolehtivien kävijöiden. Roskaton 
retkeily sujuu onnistuu valtaosalta, 
mutta joukkoon mahtuu muutama 
välinpitämätön seurue kesässä, joilta 
jäävät grillausfoliot, makkarapaketit ja 
juomatölkit jäävät “äidin” siivottaviksi. 

SOTKA-hanke lahjoitti kaksi sorsi-
en putkipesää, jotka asennettiin vii-
meisten jäiden aikaan ranta-alueelle. 
Samalla raivattiin saarille kasvanut 
vesakko ja vietiin sora-alustoja maas-

sa pesivien lintujen, lähinnä lokkien, 
käyttöön. Metsästäjäliiton ja Bird 
Life Suomen yhteinen SOTKA-leväh-
dyspaikka-hanke tukee myös hai-
tallisten pienpetojen kannan louk-
kupyyntiä lintujen pesintätuloksen 
parantamiseksi. Yhteistyö Karttulan 
riistanhoitoyhdistyksen kanssa on 
sujunut luontevasti.

Rasvanki-Virmasveden osakas-
kunta ylläpitää veden laadun mitta-
usasemaa Keihäsjoen padon luona. 
Olemme osa Saastamoisen säätiön 
tukemaa Itä-Suomen yliopiston ve-
sistötutkimus verkostoa ja säätiö 
on rahoittanut osakaskunnan kol-
me mittausasemaa Keihäsjärven 
valuma-alueella. Kesäkuun alussa 
Keihäsjärven kunnostus- ja tutkimus-
projektiin tutustuvat Vesistökunnos-
tusverkoston vuosiseminaarin maas-
toretkeilijät.

Terveisin Rasvanki-Virmnasveden 
osakaskunnan sihteeri Timo Oranen

Keihäsjärven lintutorni on 
suosittu retkikohde


